

如何加强公务员职业道德建设

“人无德不立，官无德不为，国无德不兴。”德是人们共同生活及行为的准则和规范。公务员是干部队伍的重要组成部分，是社会主义事业的中坚力量，是坚定开创新时代征程的奋进者和搏击者。公务员职业道德是公务员政治信仰、工作宗旨、职业理念和道德品质的具体体现，代表着党和政府的执政形象。进入新时代，公务员面临的情况更为复杂、挑战更为艰巨，如何在工作、生活中践行职业道德、弘扬职业精神？

坚定信念 提升道德素养

“政德是整个社会道德建设的风向标。”“以德修身、以德立威、以德服众，是干部成长成才的重要因素。”“德包括政治品德、职业道德、社会公德、家庭美德等，干部在这些方面都要过硬，最重要的是政治品德要过得硬。”习近平总书记的这些重要论述，阐明了政德的深刻内涵和实践要求，深刻阐释了新时代公务员为什么要立政德、立什么样的政德、怎样立政德等重大理论和实践问题，对新时代公务员职业道德建设具有重要的指导意义。

坚定理想信念是公务员的政治灵魂和初心使命，是公务员的精神之钙，“铸魂补钙”是提升公务员职业道德素养的内在必然要求。公务员必须提高政治站位，加强理论学习，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，进一步坚定对马克思主义的信仰，坚定对

中国特色社会主义和共产主义的信念，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，切实做到“两个维护”。

荀子在《劝学篇》中说“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海”。公务员职业道德建设要有实效有实为，必须从最基础的精神思想和日常行为来抓。要依靠制度落实定下“主旋律”，将“白纸黑字”映衬到日常的言行举止当中，让职业道德建设真正成为日常教育的必修课。具体可从以下几个方面来入手：

一是融入新颁布的《中华人民共和国公务员法》（以下简称《公务员法》）的宣传实施中。要以学习贯彻6月1日起施行的《公务员法》为契机，把学习《公务员法》与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与践行新时代党的组织路线结合起来，与学习宪法、党内法规结合起来，全面加强公务员队伍思想政治、能力作风建设，把公务员专业与道德建设的成效，作为检验《公务员法》